Esercizio 1

Un giocatore lancia una moneta regolare per scegliere con quanti dadi
glocare. Se esce testa lancia ripetutamente un dado (regolare) fino a
che non esce il numero 6. Se esce croce lancia ripetutamente due dadi
(regolari) fino a che non escono due numeri 6. Calcolare

1. la distribuzione di probabilita della variabile aletoria X = "numero
di lanci del dado, o dei dadi, necessari per ottenere il risultato”

2. la probabilita che sia uscita testa se il gioco si ferma dopo due lanci

del dado, o dei dadi.

Esercizio 2
Sia dato il quadrato

Q=1{zy: |z —yl < Lfz+yl <1}
Sia (X, Y) una variabile aleatoria uniforme sul quadrato @

1. trovare la funzione di densita di (X,Y)
2. trovare la funzione di densita marginale di X

3. calcolare la varianza di X

1. Sia Z una variabile aleatoria che assume valori 0 e 1 con uguale prob-
abilita, trovare la distribuzione di

W=X+2
con Z indipendente da X
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Scansionato con CamScanner
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